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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 77ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DO
CEARÁ, EM 15 DE DEZEMBRO DE 2023

Em 15 de dezembro de 2023, às 14h30min, reuniu-se, presencialmente, no auditório da
Reitoria, o Conselho Superior do Instituto Federal do Ceará – Consup/IFCE em reunião
ordinária convocada e presidida pelo reitor, sr. José Wally Mendonça Menezes, estando
também presentes: Patrícia Lana Pinheiro, Bárbara Suellen Ferreira, Alan Bezerra Torres, Tony
Andreson Guedes, Fernando Eugênio Lopes, Maria do Socorro Ribeiro, Elizeu Lucas de
Souza, Roberto Leopoldo de Medeiros, Carlos Matheus do Monte, Rubens Abraão da Silva,
Mateus Vitor Garcia, Cícero Barbosa da Silva Junior, Rossana Barros Silveira, Francisco
Valmir Dias, Gilson Soares, Izamaro de Araújo, Flaviana Ferreira, João Braúlio de Melo,
Valmir Arruda. O presidente cumprimentou os presentes e os que assistiam pela TV IFCE, em
seguida perguntou aos membros do colegiado se dispensariam a leitura da ata da reunião
anterior, e o colegiado a dispensou devido ao elevado número de pautas. Posteriormente o
presidente colocou em regime de votação a minuta da ata da 24ª reunião extraordinária, e o
colegiado a aprovou sem alterações. Ordem do dia: Pauta 1: Minuta do Regulamento dos
Procedimentos de Identificação, Acompanhamento e Realização do Plano Educacional
Individualizado de Acessibilidade Curricular (PEI-AC) do IFCE – SEI nº 23255.007456/2023-
17. Relator: Prof. Temilson. O relator apresentou o histórico do processo de elaboração do
regulamento, apresentou os capítulos e reforçou a importância de o IFCE continuar evoluindo
no processo de inclusão das pessoas com deficiência. Posto em discussão: A conselheira
Patrícia reforçou a importância do plano, salientou a necessidade de também acrescer ao plano
as neurodivergências, discorrendo sobre essa realidade dentro do IFCE, solicitou uma melhor
estrutura e formação dentro da instituição e disse que isso só poderá acontecer quando houver
um orçamento maior. Em seguida o presidente falou sobre a necessidade de recursos e sobre o
avanço em conectividade, informou que mais de 80% da verba são utilizados para alimentação
estudantil, e falou sobre a reunião com os diretores, na qual foi decidido que o IFCE irá
avançar no processo de cabeamento, o que resultará em melhoria estrutural. O conselheiro
Tony falou sobre dois projetos-piloto do IFCE que objetivam viabilizar trabalho de alunos com
pessoas com necessidade especiais e, em seguida, sugeriu a criação de um núcleo de estudos
de experiências para esses desafios que a educação especial apresenta, bem como um encontro
anual com as pessoas com deficiência. Prof. Wally falou sobre o encontro dos NAPNES,
informando que nele foram tratadas as boas experiências, e disse que a capacitação para os
servidores está no planejamento da Proen e Progep. O conselheiro Valmir Arruda corroborou a
fala da conselheira Patrícia, parabenizou pela política que foi explanada, sugeriu que, quando
fosse apresentada uma política institucional, também fosse apresentada a origem do recurso,
deu exemplo do campus Canindé, o qual possui alunos com deficiência, e falou sobre a
necessidade da luta de todos para garantir o financiamento dessas ações que se tornam políticas
públicas dentro da instituição. Em seguida, o conselheiro Fernando ratificou as palavras dos
conselheiros e falou sobre o caso de aluno de Cedro, reforçando a necessidade de estrutura e
formação para atendimento aos alunos com deficiência. Prof. Wally falou que, em algumas
instituições, a acessibilidade ainda está em crescimento, informou que o regulamento precisa
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existir para que o reforço orçamentário possa vir, salientou que a Progep realizou a contratação
dos TILs e fez considerações sobre o esforço que foi feito para o andamento desse processo.
Posteriormente, o Prof. Marcel informou que a contratação de TILs não é somente uma
questão de reforço orçamentário, pois a situação também envolve a questão da previsão legal
para contratação desse profissional e sobre a interpretação da lei por alguns ministérios do
executivo. Votação: aprovado por unanimidade. Pauta 2: Minuta de atualização do
Regulamento dos Núcleos de Acessibilidade às Pessoas com Necessidades Específicas –
Napnes do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – SEI nº
23492.000808/2023-01. Relator: Prof. Temilson. O relator falou fez um breve histórico da
composição do regulamento e, depois, ele apresentou os capítulos da regulamentação.
Votação: Aprovado por unanimidade. Pauta 3: Plano de Desenvolvimento Institucional (2024-
2028) – SEI nº 23255.010161/2023-10. Relator: Stênio. O relator apresentou o histórico da
construção do PDI, apresentou a base legal, fez uma análise do PDI 2019-23, apresentando os
indicadores e os resultados das metas que foram alcançadas; explanou recomendações acerca
dos resultados do PDI anterior, apresentou a metodologia de elaboração do PDI, discorrendo
sobre os encontros regionais, consulta pública, e falou sobre a identidade estratégica,
apresentando o modelo de planejamento do IFCE. Em seguida o relator apresentou os
dezesseis temas estratégicos, falou que foram inclusas também seis temáticas transversais,
discorrendo sobre os objetivos estratégicos; apresentou as iniciativas estratégicas; apresentou
os indicadores e metas para 2024-2028 de cada área estratégica e apresentou a revisão que
poderá acontecer. Prof. Wally agradeceu aos envolvidos pela construção do PDI. Posto em
discussão: O conselheiro Bráulio falou sobre a necessidade de criação de cursos técnicos de
georreferenciamento, calçados e reciclagem, falou sobre o crescimento do Conselho Federal
dos Técnicos Industriais e se colocou à disposição para ajudar o IFCE com cursos. O
conselheiro Fernando falou sobre o fortalecimento do Centro de Línguas, solicitando que fosse
pensada a carga horária específica para o docente ministrar aulas no Centro de Línguas, e falou
sobre a importância de ampliação dos cursos técnicos integrados no IFCE, bem como do
esporte na formação dos alunos. Na sequência, a conselheira Rossana parabenizou a equipe da
DDI, discorreu sobre a importância do PDI para a gestão do campus e solicitou que todos
estejam sempre atentos ao que está previsto no PDI, que é um documento norteador. O
presidente falou sobre o crescimento que o IFCE teve em relação à criação de cursos técnicos.
Votação: aprovado por unanimidade. Pauta 4: Criação do curso de Mestrado em Meio
Ambiente a ser ofertado pelo campus Juazeiro do Norte – Processo SEI nº
23261.000466/2022-53. Relator: Antônio Junior. O relator apresentou o histórico da proposta e
falou sobre a próxima etapa, discorrendo sobre as áreas de concentração, a linha de pesquisa,
as disciplinas do curso e corpo docente. Votação: aprovado por unanimidade. Pauta 5:
Alteração da jornada de trabalho do servidor Francisco Marks da Cruz – SEI nº
23849.001383/2023-61. Relator: Marcel. O relator apresentou a alteração da jornada de
trabalho e sugeriu que essas alterações de carga horária possam ser delegadas ao reitor ou para
o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Votação: alteração da jornada do servidor e
sugestão de delegação de competência aprovadas por unanimidade, ficando a Progep
comprometida em trazer uma minuta para apreciação deste conselho. Pauta 6: Plano Anual de
Atividades da Auditoria Interna 2024 – SEI nº 23255.009510/2023-51. Relator: Christianey. O
relator apresentou alguns recortes do PAINT e falou que as ações da auditoria serão:
governança das contratações, elaboração do PDP, publicização (despesas com pessoal),
implantação do SIADS, assessoria para implantação dos NAPNES e NEABIS, gestão das
mídias sociais, consultoria em gestão de riscos. Votação: aprovado por unanimidade. O
presidente falou sobre a vinda de ex-auditor da AGU para ministrar uma palestra no mês de
dezembro e convidou todos. Pauta 7: Criação do Curso Técnico Integrado em Agroindústria,



04/04/2024, 15:32 SEI/IFCE - 5683789 - Ata de Reunião

https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=6576048&infra_siste… 3/4

na modalidade Educação de Jovens e Adultos do campus Tauá – SEI nº 23490.000748/2023-
38. Relatora: Denise. A relatora apresentou a identificação do curso, a justificativa e a
organização curricular. O conselheiro Fernando parabenizou a criação desse curso EJA.
Votação: aprovada por unanimidade. Pauta 8: PPCP da futura Certificação de Qualificação
Profissional para Manipuladores de Alimentos da Serra da Ibiapaba no âmbito do
Reconhecimento e Certificação de Saberes e Competências Profissionais (Re-Saber) – SEI nº
23492.001010/2023-78. Relatora: Patrícia. A relatora apresentou a metodologia e discorreu
sobre esse processo de certificação. Votação: aprovado por unanimidade. Pauta 9: Minuta
sobre a forma de atendimento institucional quanto à Educação para as Relações Étnico-Raciais
– SEI nº 23255.002632/2023-16. Relatora: Tatiana. A relatora apresentou o regulamento. Posto
em discussão: A conselheira Patrícia solicitou que os docentes pudessem fazer parte do
NAPNE e NEABI simultaneamente. Votação: aprovada por unanimidade. Pauta 10: Alteração
do Manual de Normatização de Projetos Pedagógicos de Cursos Técnicos e de Graduação –
SEI nº 23255.007444/2023-84. Relatora: Jarbiani. A relatora apresentou as alterações do
manual, que, por exemplo, permitiriam que o PPC pudesse ser atualizado em alguns aspectos
sem precisar passar pelo CEPE. Posto em discussão: Os presentes tiraram algumas dúvidas
sobre o processo de elaboração. O conselheiro Izamaro perguntou, dentro do PPC, poderiam
ser deixadas apenas as subáreas, sem o nome dos docentes, considerando a rotatividade destes.
A relatora respondeu que isso constar no site e no cadastro do sistema E-MEC, no momento, é
uma exigência do Ministério da Educação. Votação: aprovada por unanimidade. Informes: O
presidente informou que está sendo realizado um estudo para o título de Dr. Honoris Causa e
estão sendo construídos novos nomes, entre os quais constam o nome do presidente Lula e o
do ministro Camilo Santana para receber o título. O conselheiro Júnior falou sobre o processo
eleitoral da nova diretoria do DCE, sobre o expressivo número de votantes e sobre a vitória do
movimento estudantil. O colegiado discutiu sobre a possibilidade de nomes a serem indicados.
Havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou a reunião às 18h45min. Para constar, eu,
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois
de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos
 
 
JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente

 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 04/04/2024, às 14:35, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes, Presidente do Conselho
Superior, em 04/04/2024, às 14:55, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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